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ТОКИО - Премијер Јапана Јукио Хатојама поднео је данас оставку, после само осам
месеци на тој функцији.

  

Хатојама је четврти јапански премијер који је поднео оставку у последње четири године.

  

Он је дипломац Стенфорд универзитета, инжењер и милионер, наследник богате и
моћне династије коју у Јапану каткада упоређују са породицом Кенеди.

  

Хатојама је на месту премијера био под снажним притиском своје Демократске партије
да поднесе оставку, највише због тога што није успео да испуни предизборна обећања
да ће са јужног острва Окинаве бити уклоњена америчка поморска база, навеле су
агенције.

  

У тој бази се налази више од половине, од 47.000 америчких војника, колико их има
укупно у Јапану према безбедносном споразуму две земље, навела је америчка агенција
АП.

  

Све до јутрос није било извесно да ли ће Хатојама подлећи притисцима и поднети
оставку. Он је до касно синоћ имао састанак са кључним људима у Демократској
странци, али није било наговештаја таквог корака, чак је премијер инсистирао да ће
наставити да обавља дужност.

  

Јутрос је изненадио нацију објављивањем одлуке о оставци у чијем је образложењу
навео два кључна разлога - америчку поморску базу на Окинави и политички скандал у
који он сам није био умешан, али јесу његова два сарадника који су давали лажне
политичке извештаје па су суспендовани и прети им суђење.

  

До истраге овог случаја Хатојама, наводно, није био упознат да држава делимично
финансира рад партија. Истрага је, такође, показала да је он за своје политичке
активности месечно добијао од мајке око 15 милиона јена (око 170.000 долара).
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Коментатори оцењују да је оставка премијера корак уочи предстојећих избора за Горњи
дом парламента, заказаних за 11. јул, а у које демократе полажу наде да би учврстили
власт.

  

Пре ступања на дужност премијера, 63-годишњи Хатојама је био лидер Демократске
партије која је тријумфовала на прошлогодишњим изборима и освојила 300, од 480,
места у Доњем дому парламента.

  

У јапанској јавности је добио надимак „ванземаљац” због изгледа и ексцентричног
понашања, а неки коментатори кажу да је тако назван јер „искаче из клишеа” јапанских
политичара које „води похлепа за новцем и влашћу”.

  

Демократска партија Јапана, која после избора има право да постави премијера,
требало би да заседа у петак и одлучи кога ће предложити за ту функцију, а
аналитичари наводе министра финансија Наотоа Кана и шефа дипломатије Кацуија
Окаду као потенцијалне кандидате.

  

Јапански парламент би требало почетом наредне седмице да расправља о оставци и
могуће подржи новог мандатара.

  

(Танјуг)
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